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Inbeslagname van dieren  -  Evolutie en verdere aanpak

Heel wat burgers zijn begaan met het dierenwelzijn in Vlaanderen. Vaak melden bezorgde 
Vlamingen deze problematische en soms schrijnende situatie van dierenverwaarlozing of -
mishandeling aan politiediensten of de Dienst Dierenwelzijn, die tevens controles 
uitvoeren. Cijfers over het aantal inbeslagnames en de daaropvolgende acties geven ons 
meer inzicht over de huidige tendensen. 

1. Kan de minister voor de periode 2017-2020 het nodige cijfermateriaal over 
inbeslagnames bezorgen om zo de evolutie op vlak van dierenverwaarlozing en -
mishandeling beter te duiden? 

Daarbij dus graag volgend cijfermateriaal en duiding over het huidige/geplande beleid:

a) het aantal in beslag genomen dieren, graag onderverdeeld per diersoort en per 
jaar;

b) het aantal in beslag genomen dieren dat nadien opnieuw naar de eigenaar werd 
gebracht;

c) het totale aantal in beslag genomen dieren dat werd geëuthanaseerd/naar het 
slachthuis gebracht.

2. Hoe interpreteert de minister deze cijfers en de evolutie doorheen de tijd?

3. Zal de minister verder nog initiatieven nemen om dierenverwaarlozing en -
mishandeling tegen te gaan?

 



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 391 van 26 januari 2021
van ALLESSIA CLAES

1. Voor de cijfers voor 2017-2019 verwijs ik naar schriftelijke vraag nr. 338 van 5 
februari 2020. Historische cijfers andere dan deze vermeld in dat antwoord zijn niet 
beschikbaar.
Een overzicht van de inbeslagnames in 2020 bevindt zich in bijlage.
In 2020 werden 443 inbeslaggenomen dieren teruggegeven aan hun eigenaar en 
werden 19 dieren geëuthanaseerd.

2. Ik vermoed dat niet zozeer het aantal gevallen van dierenmishandeling is 
toegenomen, dan wel de gevoeligheid en aandacht ervoor zodat er veel meer zaken 
gemeld worden en veel meer dieren in beslag worden genomen. Dit is 
vanzelfsprekend een goede evolutie maar ik acht 350 inbeslagnames per maand een 
blijvend zorgwekkend gegeven in een welvarend land als het onze. Een kordaat 
Dierenwelzijnsbeleid blijft zeker nodig.

3. Mijn beleidsnota bevat een hele reeks initiatieven om vooruit te gaan op het vlak van 
dierenwelzijn.

BIJLAGE

Inbeslagnames 2020

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11897

